

郑州温州商会考察团到商水考察

本报讯 (记者 岳建辉 通讯员 马战威)5月6日,郑州温州商会秘书长汪海林率领由40余名温州企业组成的考察团,到商水就有关投资事宜进行考察。县委副书记、县长马卫东,县委常委、组织部长李德来,县委常委、副县长长江涛以及有关部门负责人陪同考察。

考察团一行先后来到化河乡再生纤维工业园区和产业集聚区规划预选用地进行实地考察。在化河乡再生纤维工业园区,考察团成员听取了园区建设的基本情况,现场察看了园区基础设施建设及生产情况;在产业集聚区预选用地建设现场,考察团成员观看了该县产业集聚区规划图,对产业集聚区建设用地规模、交通等情况进行了详细了解。

固墙镇召开作风纪律整顿大会

本报讯 (记者 岳建辉 通讯员 刘振杰)5月7日,固墙镇召开作风纪律整顿大会,镇全体机关干部职工,各行政村“两委”班子以及镇直单位负责人参加了会议。县委常委、县纪委书记韩凤龙出席会议并讲话。

县委常委、县纪委书记韩凤龙要求广大干部深刻吸取教训,进一步转变作风,务实重干,并结合典型案例,着重从三个方面要求党员干部做到:一是要敬畏国家的法律和制度,不能把违法执纪停留在口头上,必须在法律规定的范围内开展工作,不然后悔莫及;二是要走好自己的路,一定要时时刻刻严格要求自己、时时刻刻提醒自己;三是要加强党性修养、增强党性意识,从经济上和政治上把握三个底线,在党委的正确领导下,在自己平凡的工作

练集镇巧借古庙会倡新风

本报讯 (记者 岳建辉 通讯员 闫治凯 马彬)前不久是商水县练集镇传统的三月二十八古庙会的日子,镇计生办、妇联、文化站等部门联合开展以“发扬计划生育精神,倡导树立文明婚育新风”为主题的计生宣传活动,以“快板说计生”、“戏曲唱计生”、“专家讲计生”等多种形式,大力宣传了计划生育基本国策,倡导树立了文明的新风尚。

快板说计生。练集镇邀请对李村曲艺大师李华林在古庙会上进行计生宣传,他的鸳鸯板和响板一打,立即围满了赶会的群众。“闲言碎语咱不讲,咱说说计生风光;一个孩子多幸福,看着彩电住楼房;计生政策多美好,政府帮咱来养老……”。李华林的精彩表演不时引来阵阵掌声和叫好声。李华林不但唱得好,而且自编了快板书《计划生育好》、小品《孩子多了难死妈》等作品,弘扬新型婚育文化。

化河乡古棉市场购销两旺

本报讯 (记者 岳建辉 通讯员 张长河)商水县化河乡通过政府监管、商会自律等多轮驱动引导古棉市场主体遵规守纪,合法经营,使再生纤维工业园不断发展壮大,现已拥有加工企业120多个、从业人员3000多名,购销网络覆盖全国20多个省、市、自治区,年交易额近10亿元,逐步走出了一条废旧资源再生利用的发展之路,被县委、县政府确立为商水县2013年“7·10工程”农业精品项目。

化河再生纤维工业园区坐落于该乡高老、谢楼两个行政村,形成于上世纪80年代,迄今已有30多年的历史。为确保这一产业的健康发展,该乡成立了古棉购销监管办公室,出台了《化河乡再生棉购销监督管理办法》,并积极举办了再生棉规范管理培训班,对业主进行了相关法律法规、经营范围、安全生产等业务知识培训。定期召开业主会议,学习相关法规文件,加强职业道德教育,引导业主自觉做到“七不准”、“四严禁”;即不准无照经营、不准乱搭乱建作业棚、不准

私拉乱扯电线、不准非法生产、不准厂外作业、不准隐匿购销台帐、不准欺诈消费者;严禁从疫区、丧葬场所、医院收购棉衣、棉被等生活垃圾,严禁将货物卖给制作“黑心棉”的不法商人,严禁工人不戴防护口罩作业,严禁棉件包装不打印“注意事项”出厂。违者给予通报批评、吊销执照、查封场所、扣押货物及车辆、中断电力、冻结账户等行政处理及相应的经济处罚,造成严重后果的直至追究法律责任。

在加强政府监管的同时,该乡还注重引导业主加强行业自律。成立了古棉商会、购销协会,制定了商会公约、协会章程和职业道德规范,要求业主自觉遵守、相互监督。业主们向协会递交了文明经营承诺书,以自律经营行为。对违背协会章程的经营者取消会员资格,任何时候不得以化河古棉市场的名誉与外地客商发生业务往来。严格的监管,使古棉购销经营行为日趋规范,郑州温州商会欲与之“联姻”,打造全国最大的棉花棉纺工贸有限公司。

商水县纺织服装商会成立

本报讯 (记者 岳建辉 通讯员 王鹏飞)5月8日上午,商水县纺织服装商会第一次会员代表大会暨成立大会在商水宾馆召开,县40家纺织服装企业会员代表和县工商、税务等职能部门负责同志参加了会议。县委副书记、县长马卫东,省服装行业协会会长李刚共同为商会成立揭牌。

近年来,商水纺织服装行业经多年发展,已渐成气候。规模以上工业企业有114家,纺织服装业占规模以上工业产值的17.1%,涌现出佳利达、陆捷纺织、湘湖纺织、阿尔本服饰、金鑫纺织等一批优秀龙头企业。但随着市场竞争的日趋激烈,商水县纺织服装行业面临着新的挑战。县纺织服装商会的成立正是顺应市

场发展要求,在探索纺织服装行业集群集约发展、抱团同步发展上迈出的可喜一步。会议制定并表决通过了《商水县纺织服装商会章程》,选举产生了商水县纺织服装商会第一届理事会,选举产生了第一届会长、副会长和秘书长,聘任了县纺织商会技术顾问和名誉顾问。省服装协会会长李刚和县委副书记、县长马卫东

为商水县纺织服装商会揭牌,并分别向纺织服装商会会长单位、理事单位授牌。

马卫东代表县委、县政府对商会的成立和新当选的会长及各位副会长、秘书长表示祝贺。要求会员企业在今后的经商活动中要充分展示商水人民诚实守信的秉性、聪明睿智的品质和坚韧吃苦的精神,充分发挥

提升形象、扩大影响、推动招商引资的窗口作用,为商水经济社会发展做出更大贡献。希望商会利用自身优势,广泛团结商水县纺织服装企业家,让商会成为商水纺织服装企业的娘家;希望企业家们在发展自己事业的同时,为商水县经济发展献计献策,携手共创美好商水。

县委宣传部加强作风纪律建设

本报讯 (记者 岳建辉 通讯员 王新建)商水县委宣传部认真贯彻落实全县领导干部会议精神,全体干部职工结合工作实际,人人谈体会、写保证,加强和改进作风纪律建设,树立宣传工作者的良好形象。

5月2日上午全县领导干部会议召开后,会议要求党员干部转变工作作风,工作日中午禁止饮酒。一经发现,一律严肃处理,并结合本单位工作实际,对作风转变作了详细部署。与会人员结合学习县委工作会议精神谈了对作风转变的深刻认识,并承诺严格遵守组织纪律,一切服从全县工作大局。最后,韩林要求全体人员每人都要写两份保证书,认真执行《十条禁令》,把县委的各项工作贯彻好、落实好,以崭新的精神面貌和奋发有为的精神状态,努力开创全县宣传工作的新局面。

及《十条禁令》,随后他要求宣传部全体人员,工作日午间禁止饮酒,一经发现,一律严肃处理,并结合本单位工作实际,对作风转变作了详细部署。与会人员结合学习县委工作会议精神谈了对作风转变的深刻认识,并承诺严格遵守组织纪律,一切服从全县工作大局。最后,韩林要求全体人员每人都要写两份保证书,认真执行《十条禁令》,把县委的各项工作贯彻好、落实好,以崭新的精神面貌和奋发有为的精神状态,努力开创全县宣传工作的新局面。

病魔无情人有情 大爱无疆树新风

本报讯 (记者 岳建辉 通讯员 王新建)近日,商水县东关新村13岁少年王银超,患白血病无钱医治,经《周口日报》、《周口晚报》、“党的生活网”、“河南文明网”、“周口市人民政府网”等多家媒体报道后,引起社会广泛关注。各界爱心人士纷纷奉献爱心,诠释了最感人的人间大爱。

5月10日下午3时10分,在山西务工的魏集镇陈楼村5组的刘金龙在“中华龙都网”上看到好心人救助王银超的事迹后,深受感动。他在电话中说,我每次看到咱“商水县”这三个字就备感亲切,虽然我离开家乡已经22年了,但是我时刻都在思念家乡,每天都想为家乡做点事。随后,他立即安排妻子许建云汇来善款1000元。11日上午10时50分,在厦门务工的城关乡大刘村十组的刘新明看到家乡救助王银超的事迹后,深受感动,并立即和他的妻子刘献梅一起汇来善款800元。11日下午3时,中石化商水县石油分公司员工高瑶,冒着炎热,骑自行车来到王银超家,捐出自己节省下的500元钱,转身就走。任凭王银超的家人再三询问,始终不透露自己的姓名和工作单位。13日上午10时,在上海太平洋百货店工作的吴园园送来全店员工的爱心2000元。14日,县民政局副局长柴化龙、县民政局办公室主任高

建军、城关乡东城财政所所长张秋玲送来善款1万元,当日两次到王银超家慰问。

病魔无情人有情,大爱无疆树新风。热情善良的商水人,不论远在千里,还是少小离家,一听说家乡有难,都及时伸出援手,商水人民正奏响着新时代最壮丽的爱的赞歌!让我们携手起来,为王银超献点爱心,救救孩子……

□记者感言

大爱谱写的“凡人歌”

小银超患病的消息报道后,连日来,记者不断接到爱心传递的信息,有的虽然只是几百元钱,但给我的却是一份感动。作为一位媒体人,我有责任有义务把这些身边的感动传递出去,为形成一个向善的社会氛围发挥一点正能量,或许会填补社会生活中的这些小欠缺。

小银超患病,众人帮爱,虽是凡人善举,却体现了人的善良、诚信、负责和大度,这既强大而宝贵的推动社会和谐的正能量和基本力量,也是我们每个人都可学习,可以为的举手之劳。”我们要大力弘扬这些凡人善举,引导人们学习好人、争当好人,努力形成社会和谐、人人有责,社会和谐、人人共享的生动局面。

土地流转催生家庭农场 全县拥有百亩以上土地的家庭农场已达100余个

本报讯 (记者 岳建辉 通讯员 刘飞 魏红)

5月13日,在商水县袁老乡粤港澳蔬菜种植基地里,工人们正在忙碌地采摘菜心,种植大户吴彦林给笔者算起了一笔增收账:“今年我种了500亩菜心,全部销往香港、澳门等地,除去土地租金、工人工资等生产成本,每亩地可获收入2500元左右。”正在装车外运的朱屯村留守妇女承小妮开心地说:“今年我把3亩地流转给蔬菜基地,既可以拿到每亩1000元的土地租金,还能像工人一样在这里打工,比自己种地划算多了。”粤港澳蔬菜种植基地是该县通过土地流转,让企

业发展、农民增收的一个缩影。

该县以“规模经营、农民增收、农业增效”为目标,积极引导企业、农民专业合作社和种田大户采取转包、互换、出租、入股等方式,发展家庭农场,加快土地流转步伐,呈现出龙头企业带动型、专业合作组织带动型、经营大户带动型等多种模式,实现了承租户与农户双赢。同时,构筑了县、乡、村三级土地流转服务平台,建立了农村土地流转服务中心,完善了土地流转库、登记制度及土地流转档案管理制度,促进了家庭农场的专业化、集约化和规模化经营。化河乡宁楼村妇女李金

芳通过县里实施的“巧媳妇”和计生家庭小康工程,创办了“生态莲藕泥鳅家庭农场”,她采用旱藕种植和泥鳅混养的生态套养模式,流转农村土地200余亩,亩均效益达到2万余元。在她的带动下,村里成立了“莲藕种植专业合作社”,20余户社员在农田里趟出了一条致富路。

土地变农场,农民变工人,土地流转效益“吹糠见米”。据统计,该县土地流转面积约15万亩,占耕地面积的13%,催生出100余个拥有百亩以上土地的家庭农场,其中,种植面积达500亩以上的就有10家。

商水县产业集聚区发展稳步提升

全市综合排名由第10名上升至第4名

本报讯 (记者 岳建辉 通讯员 刘天文)

近日,河南省统计局下发了《关于反馈2012年全省产业集聚区发展综合评价结果的通知》,依据产业集聚区发展评价指标体系,对2012年全省180个产业集聚区的发展建设情况进行综合评价。评价结果显示,商水县产业集聚区在2012年度考核排名中有大幅提升,与2011

年相比,商水县产业集聚区全省综合排名由后30名上升至第76名,全市综合排名由第10名上升至第4名。

近年来,商水县委、县政府坚持把项目建设作为推进发展的总抓手,不遗余力地谋划项目、争取项目、建设项目,着力开拓招商扩总量、着力创新开拓破瓶颈、着力优化环境提速度、着力提升质量求效益、着力抢抓机

遇争资金、着力完善机制强保障,有力地推动了产业集聚区的健康发展。据商水县产业集聚区管委会负责人表示,将以此为契机,继续秉承“诚信、敬业、高效、服务”的工作理念,狠抓招商引资、项目服务、项目建设、作风纪律整顿等中心工作不动摇,争取取得更好的成绩。

□“魅力商水记者行”系列报道之九

一枝一叶总关情

——袁老乡综治办副主任袁红明驻刘湾村帮扶小记

□记者 岳建辉 通讯员 刘飞 邓德洁

“袁主任,多亏了你,我家几百斤鸡蛋终于找到了销路。”5月9日,商水县袁老乡刘湾村村民王中亭拉着驻村工作队员袁红明的手连声道谢。由于近期受禽流感的影响,养鸡大户王中亭家几百斤鸡蛋滞销。袁红明知道后,了解到练集镇闫桥村村民有制作鸡蛋的习惯,便及时给他家联系了一家变蛋加工厂。

袁红明是商水县袁老乡综治办副主任。去年12月,在“下基层、听民声、解难题、办实事”活动中,他被选派到袁老乡刘湾村开展驻村帮扶工作。刘湾村地势偏僻,是全乡劳务专业村,每年有近一半劳动力外出务工。袁红明刚入村,就遇到群众反映“村内治安状况差,经常发生财物被盗”问题。为此,袁红明多次赴县、乡沟通协调,为村内申请一事一议项目资金2万多元,安装平安灯60

盏、视频摄像头10余个,并组织村中党员、干部晚上义务值班巡逻,为群众营造了一个安定的生活环境。

刘湾村二组村民单德友是计生双女户,因为父母年老多病,两个女儿都在上大学,且本人年纪偏大不能外出打工,家庭生活十分贫困。袁红明知情后,主动和他家结成帮扶对子,帮助他家争取到计生家庭小康帮扶资金8000多元,并协调小额贷款1.2万元,建起了一个占地2亩的蘑菇大棚。几个月下来,单德友家不仅还清了信用社贷款,还盈利1万多元。致富后,单德友特意制作了一面上书“驻村帮扶送温暖、办事到家为百姓”的锦旗,送到村人口文化大院,道出了单德友的心声和感激之情。

为改变群众“麦茬豆,豆茬麦”“面朝黄土背朝天,年年辛苦不挣钱”的观念,袁红明多次召开

村“两委”班子会议,并经常走访群众,了解村情民意,鼓励群众流转土地,多方增加收入。今年以来,全村流转土地600多亩,其中黄寨商人杨新投资300多万元,在刘湾村建造了400亩种植、水产养殖基地,目前已开挖鱼塘15个,种植核桃树、桃树近百亩,项目建成后,可为200余名群众提供就业机会。本村群众单德忠就是受益者之一,他说,今年把3亩地流转给种养基地,既可以拿到每亩1000元的土地租金,还能像工人一样在这里打工,比自己种植划算多了。

如今的刘湾村,村容村貌焕然一新,村级班子团结稳定,广大农民和谐安定,村级经济蓄势待发。袁红明没有丝毫懈怠,他在驻村日记中庄重地写道:“帮助乡亲们找到一条致富之路,才是我此次下基层的意义所在。”



5月7日,商水县巴村镇韩庄村农民王守业正在饲喂羊群。去年初,王守业投资15万元引进湖羊系列优质种羊,进行规范化养殖。目前,养群发展到253只,价值40多万元。



5月12日,商水县袁老乡腰庄村几名农村留守妇女正忙着移栽烟苗。在“幸福家庭”行动中,商水县通过土地流转、资金扶持、技术指导等措施,积极引导农村留守群众发展订单烟叶一万余亩。

(记者 岳建辉 通讯员 刘飞 摄)